



▲张增伟给顾客挑鱼

卖鱼人生

如今张增伟在城里买上了房子,家里有了现代化的家具,依靠卖鱼为生的他通过自己的努力,过上了幸福的生活。

十几年前,27岁的张增伟在峰城一家水泥厂上班,工资不高,发放也不及时,家里人口多,人情来往让他吃不消。2004年,他一横心跑到枣庄城里做起了水果生意,万事开头难,资金经验不足,挣的钱连房租都不够。

后来他听说卖鱼能赚钱,于是就改了行,卖鱼很是辛苦,起早贪黑,身上还有腥味,但张增伟不怕苦不嫌脏,只要是能赚到钱,这都不算什么。他最怕的是他的鱼到了市场卖不上价。为此,张增伟也曾想放弃过,几个月下来,他的体重直线下降,这可疼坏了在家看孩子的妻子,因此,妻子决定搬过来帮丈夫一起干。

妻子来了,张增伟卖鱼时也有人帮忙了,当时两人住的地方附近没有正规市场,他们天天像打游击似的蹲在街头巷尾卖鱼,尽管这样,两个人还是互相鼓励坚持干着,后来,市老皮鞋厂被规划成了市场,小张两口子终于有了“归宿”。

张增伟夏天四五点起床,冬天五六点起床,他骑着三轮摩托车,到岩马水库,微山等地去贩鱼,早上天一亮就在市场上摆摊,他的鱼新鲜,品种齐全,每天都有不少顾客来买,而且张增伟两口子嘴甜有礼貌,还让利多,因此,不少顾客都成了他的回头客。

时间长了,大家都知道张增伟为人实在,因此,周边捕

鱼的人有的送货上门,有的主动把批发价降下来,这样,张增伟的生意越做越顺,越做越红火,凡是买他鱼的人无不高兴而来满意而归,“小张这孩子实在,还懂礼貌,没见过他生过气。”一位买鱼的市民说。

前年,张增伟在文化三村买了套三室两厅的房子,家电家具一应俱全,而且还给孩子买了钢琴。想想10年的酸甜苦辣,张增伟说,谢谢妻子给他的帮助,但他们的好生活刚刚开始,不能骄傲,今后还要继续坚持,把孩子培养好,才是两口子的最终目的。

年前,张增伟把摊位挪到了龙头市场里,夫妻二人仍很吃苦努力,看到每天劳累的父母,懂事的女儿说:“爸妈,你们现在很辛苦,等我长大了,你们就什么也不用干了,全包在我身上了!”一席话,让张增伟夫妇觉得一点也不累了,再听到女儿的琴声,他们就更有干劲了。

(记者 孙慧英 王震 文/图)

妻子负责刮鱼鳞▶



▲女儿弹曲子 爸妈当听众



▲晚上陪女儿写作业



▲闲暇时一家人其乐融融

▲每天都有很多顾客

